Chalmers Tekniska Hogskola 2004-11-15
Fysik och Teknisk Fysik 08.00-09.45
HAI, HA3 & HB2
Dugga i FYSIK B for D2 (FFY 171)
Examinator:  Ake Fildt, tel 772 3349
Hjilpmedel: ~ Samma som for vanlig tentamen i kursen .

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH
SLUTSATSER. RITA TYDLIGA FIGURER.
KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

1. pV-diagrammet i figuren nedan representerar 3 mol av en ideal enatomig gas,
som ursprungligen befinner sig i tillstandet A. Processerna AD och BC &r
isotermer. Antag att gasen gdr fran tillstandet A till tillstdndet C langs ADC.
Berdkna: a. slut- respektive begynnelsetemperatur

b. gasens totala virmeutbyte med omgivningen (belopp och
tecken)
c. arbetet som gasen utrattar (belopp och tecken) (3 p)
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2. En Y-konstruktion har tre identiska ben som har lingden 10,0 cm och

- tvarsnittsarean 0,50 cm2. TvA av benen 4r fsrbundna med ett guldblock C vars
massa ar 5,000 kg. Det tredje benets dnde halls vid temperaturen To =20
grader Celsius. Hela anordningen befinner sig i vakuum och
stralningsforluster kan férsummas. Dessutom &r det tillatet att anta att den
energi som atgar for att 6ka kopparbenens temperatur kan férsummas. Hur
lang tid tar det for guldblocket att n& temperaturen 60 grader Celsius om dess
begynnelsetemperatur 4r 100 grader Celsius? (3 p)

3. Elektromagnetisk stralning med vagliangder i intervallet 30 — 40 A Ur,
infaller mot C5+-joner som ursprungligen befinner sig i grundtillstandet?
De fotoner som sinds ut nir de exciterade koljonerna deexciteras till
grundtillstindet anvénds for att belysa viteatomer som ursprungligen
ocksa befinner sig i grundtillstandet, varvid ménga av viteatomerna
kommer att joniseras. Vilken &r den hégsta hastighet som de elektroner
som frigors fran viteatomerna kan ha? (2 p)
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